

领会精神实质 深入贯彻落实

山南市认真学习中央第七次西藏工作座谈会精神

本报泽当电(记者 段敏)连日来,山南市各级各部门组织干部群众,认真学习中央第七次西藏工作座谈会精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来。

山南市纪委把中央第七次西藏工作座谈会部署的各项任务纳入议事日程,确保压力传导到位、责任落实到位、工作务求有效。围绕中央第七次西藏工作座谈会提出的西藏工作的目标任务、方针政策、战略举措等制订检查方案,严肃查处落实党中央决策部署行动不坚定、措施不到位以及表态多、调门高、行动少、落实差等问题,确保党中央制定的决策部署、政策措施落实到位。山南市委组织部把学深悟透中央第七次西藏工作座谈会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,认真学习领会加强党的建设特别是党的政治建设的重要内容,把准政治方向、坚持党的政治领导、夯实政治根基、涵养政治生态、防范政治风险、永葆政治本色、提高政治能力。加强引导广大党员领导干部以身作则、率先垂范,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者、有力传播者;深入开展宣传,推动中央第七次西藏工作座谈会精神进农牧区、进学校、进寺庙、进企业,努力做到家喻户晓、人人皆知。

建立健全责任体系 开展“六大”专项整治

山南市着力加强生态文明建设

本报泽当电(记者 段敏)日前,记者从山南市生态环境“六大”整治部署会上了解到,山南市建立健全责任体系,深入开展“六大”专项整治,着力加强生态文明建设。

据了解,此次专项整治,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,旨在深入贯彻落实习近平总书记关于生态文明建设的重要论述,着力加强生态文明建设。坚持在建立健全责任体系上下功夫,成立专家专班,强化沟通协调,努力形成共同推进“六大”专项整治的合力。在制订针对性方案上下功夫,有针对性地对“六大”专项整治存在的问题制订具体方案。深入开展调查研究,认真摸清底子、列出清单,聚焦具体问题,逐一逐项进行整治。及时清扫、清理垃圾和牛羊粪、“牛皮癣”等,让新时代的乡村美起来。严格考核,实行专项整治行动一周一报、一月交叉评比、一季度现场调度,组织专家专班深入各县(区)进行督导检查,及时公布督导检查情况,督促各县(区)切实担负起主体责任,切实做到谁牵头谁负责,谁管辖谁负责,谁主抓谁负责,深入开展专项整治。把“六大”专项整治作为常态化工作,打破部门界限和地域界限,确保专项整治取得扎扎实实的成效。

措美县

深入学习《习近平谈治国理政》第三卷

本报措美电(记者 段敏)近来,措美县坚持“高、强、严”,深入学习《习近平谈治国理政》第三卷。

高站位发挥“头雁”作用。措美县主要领导带头深入基层,与广大干部群众共同学习《习近平谈治国理政》第三卷,着力营造浓厚的学习氛围。强措施推动学习入脑、入心。把《习近平谈治国理政》第三卷列入学习计划,组织党员干部全面系统学、深入思考学、联系实际学,不断提高政治能力,切实把学习成效转化为应对风险挑战、推动事业发展的治理能力和工作水平。严要求推动学习更深入。重点围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和党的十九届二中、三中、四中全会精神学。同时,着力培养党员干部养成自学习惯,带着问题学、结合工作实际学,切实学懂弄通做实。

桑日县

“三个突出”夯实基层战斗堡垒

本报桑日电(记者 段敏)近年来,桑日县坚持“三个突出”,夯实基层战斗堡垒。

突出作用发挥,提升战斗力。桑日县高标准完成了43个村级活动场所标准化建设,打造成党员群众丰富文化生活、提升致富本领的“加油站”,同时,充分发挥“一站式”便民服务大厅作用,让群众少跑腿、办事更便捷;突出营造氛围,提升凝聚力,以“主题党日”“群众活动日”为抓手,广泛开展升国旗奏国歌、重温入党誓词、文艺表演、爱国卫生运动、慰问困难党员、书记讲党课、“四讲四爱”宣讲等活动,营造积极向上、和谐活跃、健康生活的氛围;突出协同管理,提升归属感,明确村“两委”班子成员、党员志愿者等的工作职责,努力形成有事大家商量、定了的事齐心协力完成的浓厚氛围。



日前,琼结县在山南市人力资源市场举办了琼结县2020年高校毕业生专场招聘会。此次招聘会共有40多家企业进场招聘,提供就业岗位近500个,70多人现场与招聘单位达成了初步就业意向。

图为应聘者在填写报名表。

本报记者 段敏 摄

在奋进中绽放青春光彩

——今年上半年山南市共青团工作综述

本报记者 段敏



在抗击新冠肺炎疫情中,山南市广大青年冲锋在前,顽强斗争;在打赢脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会、推动乡村振兴中,他们砥砺奋进,奋力书写新时代发展新篇章,展现了青春光彩、贡献了青春力量。

今年以来,山南市各级团组织深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于青少年和共青团工作的重要论述,坚持青年导向和改革方向,坚持立足根本、围绕时代主题,扎实履职尽责,团结带领广大共青团员建功新时代、助力新发展。

思想政治引领 筑牢发展之基

习近平总书记指出,“党旗所指就是团旗所向”“新时代的青年工作要毫不动摇坚持党的领导,坚定不移地走中国特色社会主义群团发展道路”。

山南市各级团组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,今年上半年,组织共青团员开展“青年大学习”网上主题团课22期,累计学习人数达11.65万人次,进一步激发了广大青年主动学习习近平新时代中国特色社会主义思想的热情。

同时,以重要节日和重大庆祝活动为契机,开展丰富多彩的活动,引导青少年重温革命历史、传承红色基因,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。“通过参加网上祭扫英烈活动,我们进一步增强了做社会主义合格接班人的决心。”山南市第二高级中学共青团员古桑卓玛说。

规范建设,提升活力。今年以来,山南市通过规范基层共青团组织建设,提升了“两新”共青团组织的影响力和号召力。同时,着力推动共青团改革,严明标准,优化结构,增强了共青团的活力。完善了基层团组织班子建设,配齐配强了共青团专职干部;严把数量关与质量关,提升了共青团员的先进性;严格履行入团程序,规范入团仪式,让新团员感受到了加入共青团的神圣和光荣;严把团费收缴关,提升了共青团员履行义务的自觉性;严把“推优入党”关,提升了团组织的公信力。

围绕中心工作 贡献青春力量

青春是用来奋斗的。今年上半年,山南市广大共青团员听党指挥,闻令而动,在抗击新冠肺炎疫情中展现了青春风采、贡献了青春力量。据统计,新冠肺炎疫情防控期间,山南市各级团组织共成立新冠肺炎疫情防控青年突击队和青年志愿服务队103支,共9477人次参加了新冠肺炎疫情防控志愿服务。

新冠肺炎疫情防控期间,山南市琼结

县下水乡久河村15名返乡大学生组成青年志愿服务队,协助村“两委”做好新冠肺炎疫情防控工作,以实际行动赢得了群众的认可。“他们有知识、有文化、有热情、有担当,从他们身上我们看到未来发展的希望。”久河村群众群培说。

搭建平台,助力青年建功新时代。今年上半年,共青团山南市委利用微信平台及时发送招聘信息,组织致富带头人、成功创业青年分享成功经验,帮助未就业大学生树立正确的就业观念。同时,推进“千校万岗”行动,对建档立卡贫困户家庭大学生就业情况进行了摸底,组织28名共青团干部与29名建档立卡贫困户家庭2020届未就业大学生结成了帮扶对子。

此外,山南市各级团组织积极组织广大青年参加义务植树和“暖冬行动”“弘扬尊老敬老美德、奉献志愿服务精神”等主题活动,引领广大青年在奋斗中锤炼自我。“每一次参加志愿活动都感觉心灵受到了一次洗礼。”山南市志愿者扎西次旺说,“新冠肺炎疫情防控期间,各行各业的有志青年都冲在最前面,他们的事迹和精神深深地感染了我。”

抓好中心环节 提高服务质量

习近平总书记指出,青少年是祖国的未来、民族的希望。我们党立志于中华民族千秋伟业,必须培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志



奉献的青春最美丽。近年来,山南市广大青年在各级党、团组织的带领下,积极开展各类志愿服务活动,以实际行动诠释志愿服务精神,在奉献社会、服务人民中锤炼自我,展现青春风采,贡献青春力量。

图为山南市志愿者在宣传环保知识。

本报记者 段敏 摄

青春之我 奋斗之我

热气腾腾的新生活

——错那县卡达乡多塘村边境小康村搬迁小记

本报记者 巴桑旺姆

8月18日,天气晴朗,阳光明媚,一辆辆满载家具、家电的汽车从错那县卡达乡缓缓开往多塘村,40户132名搬迁群众搬进此地开启新生活。

走进新建的多塘村,40栋独具民族特色的藏式小院整齐划一,太阳能路灯、垃圾箱等一应俱全,现代生活气息扑面而来。屋顶上高高飘扬的五星红旗,让这个地处边境大山峡谷深处的村子格外醒目。

今年50岁的旺庆原是卡达乡卡达村村民,也是该乡联防队员。自2008年加

入联防队以来,他一边放牧,一边巡逻,12年如一日奋战在边境一线,细心守护祖国边境的一草一木。搬到多塘村后,离边境更近了,他感觉自己的责任也更重了。他说:“以前的放牧点离边境没有现在近,搬到这里后守土的自豪感和责任心更强了。作为一名农牧民党员,我坚决听党的话,党叫到哪里,我就像格桑花一样扎根在哪里,守护好祖国边境的一草一木。”

搬进多塘村,村民索朗次仁一脸喜

悦,他一边喝酥油茶,一边向记者说道:“以前的房子小,质量不好,光线也不好,夏天闷热,冬天湿冷,没法住人。现在,党和政府帮我们建的楼房,宽大、明亮、暖和,住了好几天后,我才确信眼前的一切是真的。”

索朗多吉一家在新家的二楼加盖了阳光棚,准备再添置一些家具,让新家更温馨舒适。“在党的带领下,这几年家里的收入增加了,生活质量也要跟着提高,不能再像过去那样不讲卫生、不讲质量了。”